



內地「生育旅遊」廣告。

突搜20月子中心 主要接待華「生育旅遊」客

美打擊孕婦雙非產子

美國多年來面臨「生育旅遊」問題，全球各地孕婦爭相赴美產子，讓雙非子女成為美國公民，近年尤以中國大陸的「赴美生子」個案急增，引起美國社會關注。美國移民局、稅務局、國土安全部等多個聯邦政府部門，前日早上聯手突擊搜查南加州20多個住宅單位，相信它們都被改裝成接待孕婦的「月子中心」，是美國當局首次對赴美生子產業展開大規模執法行動。

美國移民及海關執法局(ICE)發言人表示，搜查行動主要針對分別位於洛杉磯縣、奧蘭治縣及聖貝納迪諾縣3幢住宅，主要是接待大陸孕婦。當局稱有關集團收取這些孕婦1.5萬至5萬美元(約11.6萬至38.8萬港元)，安排她們以旅遊名義入境，並提供食宿和交通，方便她們在美分娩。

「一條龍」偽造證明助入境

數十名聯邦探員前日上樓拍門進入單位調查，檢走大批文件及電腦資料，並向單位內孕婦錄取口供，暫未有人被捕。發言人稱行動主要是搜查證據，調查是否有違法行為，包括在申請簽證時提供虛假資料、偽造證件、逃稅、洗黑錢等。

據報被查單位屬於3個不同集團，當局去年起派臥底假扮顧客和孕婦，查探集團幕後經營狀況。其中一個集團「優孕」(You Win)的合夥人陳先生向臥底探員聲稱，已在這一行了數年，形容行內「競爭十分激烈」。另一名假扮孕婦的臥底則聲稱想赴美產子，但沒工作、沒學歷及沒資產，難以獲批旅遊簽證，結果獲集團安排偽造在職證明及畢業文憑。

赴美產子的孕婦過往主要來自墨西哥，其後亦有韓國、土耳其和台灣等地區，近年則以大陸中產階層孕婦情況最為顯著。南加州是美國「生育旅遊」產業重鎮，在多年來發展下，更形成從宣傳到安排辦理簽證和食宿，到醫院產子及坐月的「一條龍」服務。

美國未有官方統計赴美旅遊時誕下的外國孕婦人數，支持打擊「生育旅遊」的華盛頓團體「移民研究中心」則估計，每年有多達4萬名「生育旅客」。調查人員透露，在奧蘭治縣一間醫院，過去兩年便接收了來自同一個「月子中心」逾400名孕婦。今次受查的其中一個集團則在網站聲稱，自1999年已服務了4,000名大陸孕婦。



探員查問多戶住客。

雙非兒成公民 父母申請綠卡

雖然相關產業及問題存在多年，但美國法例並沒禁止孕婦赴美旅遊或在美誕子，故當局以往只能透過違反建築或防火條例等來打擊，惟成效不彰。有鑑於「生育旅遊」問題日趨嚴重，有議員曾提出限制賦予雙非嬰兒公民權，但此舉會違反美國憲法，一直未獲廣泛支持。

美國憲法規定，任何在美出生的嬰兒，不論雙親國籍也會自動成為公民；當他們年滿21歲，父母可以申請綠卡取得美國居留權。

美聯社/法新社/美國有線新聞網絡

受查即變低調 撤網站刪微博

涉案集團遭搜查後立刻變低調，其中「優孕」立即註銷網站及刪除在新浪微博的內容。《聯合晚報》記者致電詢問是否可代辦赴美生子時，「優孕」回答已停止接單，又稱很多同業也被美國當局調查，相信同行「應該都停止接單了」。

「優孕」總公司設在北京，在中國有47間分公司。其網站聲稱是合法註冊公司，自己是美國唯一「七星級」月子中心。公司自稱有8年經驗，獲大集團投資，是美國華資企業100強。「優孕」聲稱可助孕婦申請簽證，甚至「協助準備」房產、收入證明等，報道指這些內容可能成為日後美方起訴「優孕」參與簽證欺詐的證據。

被查的還有Happy USA Baby和Star Baby兩個集團，後者表示不再為孕婦提供簽證服務，只會在入境後提供大小套房等住宿服務。

負責人收千五萬匯款

當局在搜查令文件中提到，「優孕」兩名負責人譚音姓陳(Chao Chen)和李(Dong Li)，前者的銀行戶口於前年曾收到一筆超過50萬美元(約388萬港元)的轉帳，後者更從中國的銀行收到超過150萬美元(約1,163萬港元)匯款，懷疑二人向稅務局隱瞞收入。

文件又引述匿名告發信稱，陳某涉嫌和一名譚音姓朱(Zhu)的女子假結婚。信中稱：「陳某經營一個月子集團，利用住宅區內10個單位接待外國孕婦，她們每人給他36,745至52,721美元(約28.5萬至41萬港元)，以遊客身份進入美國，住在他的月子中心然後產子。」

《華爾街日報》/法新社/聯合新聞網

中國孕婦赴美生子 8年增百倍

隨着中國崛起，民眾經濟負擔能力上升，中國孕婦赴美產子錄得爆發性增長。《環球》雜誌報道，2007年中國孕婦赴美生子人數約600人，到2010年已增至5,000人，2012年超過1萬人；民間組織「母嬰管理學會」則估計，去年人數達3萬人，更預料今年會多達5至6萬人，是8年前的100倍。

即使中國在2013年底出台單獨二胎政策後，赴美生子熱潮亦未見消退，數據顯示為生第二胎而赴美的家庭，所佔比例其實不算多。去年3月，前央視著名女主持人柴靜被揭赴美誕女，便引起大陸輿論軒然大波，縱使她不是唯一

「贏在起跑線」福利環境佳

報道指，中國孕婦赴美產子的最大動機，是看準美國優質教育，讓子女「贏在起跑線」，其次是福利與居住環境。美國提供12年免費教育，儘管之後要支付學費，但公民相比留學生要化算得多。一間代辦赴美產子的中介機構，便曾在網站上打出「給我10萬，還你一個價值980萬的美國寶貴」的廣告，主要是計算中國人在美國接受教育的成本。

孕婦：想兒子讀美國大學

其中一名被問話的孕婦用普通話表示，去年底由大陸赴美，並於數星期前分娩，又稱無意在美長住，但希望兒子能夠在美國讀書，因為「美國擁有世界上最好的大學」。

赴美生子服務商美寶之家市場總監趙堪去年接受傳媒訪問時，稱對於赴美生子的母親而言，把孩子生在美國既有利孩子將來發展，又能實現未來家庭移民目的。他又提到食品安全與居住環境，也是促使中國母親赴美生子的動機。

廣州《時代周報》



當地居民示威抗議。

美律師：或找孕婦當污點證人

由於美國法例沒禁止孕婦赴美旅遊或在當地產子，因此執法部門一直對遊走在灰色地帶的「生育旅遊」束手無策，只能有限度地旁敲側擊。洛杉磯著名華裔律師鄧洪指出，當局會主要循簽證欺詐等控罪檢控，可能會找一些涉案孕婦擔任污點證人，相信在未來一兩年會舉報更多案件。

鄧洪稱當局籌備今次行動已長達兩年，調查對象包括在中國招募客戶的中介公司、在美國接應的「月子中心」，以及向孕婦提供服務的在美相關服務行業人員。他估計這行業可能就此消失。

鄧洪指出，涉案集團教導孕婦以虛假資料或不實申述，申請旅遊簽證赴美，已觸犯簽證欺詐罪和共謀罪，而他們為此收取金錢，亦構成洗錢罪。另外，集團會訛稱這些孕婦為美國居民，向政府申請低收入家庭醫療補貼，亦構成福利欺詐行為。鄧洪又稱這些孕婦申請簽證及入境時謊報目的，亦可能構成簽證欺詐罪。

僑報網

湯唯《北京遇上西雅圖》掀熱潮



湯唯(左)飾演懷孕富豪情婦，隻身到西雅圖的月子中心。

愛情喜劇《北京遇上西雅圖》2013年3月上映，女星湯唯在片中飾演愛炫富、懷有身孕的富豪情婦，隻身到美國西雅圖的月子中心，被網友戲稱為「美國月子中心之旅的紀錄片」。電影帶動赴美生子的中介公司生意急增，有相關機構負責人透露，該段時期很多致電查詢的人第一句都是「看了《北京遇上西雅圖》」。

綜合報道

教經夏威夷入境 收費62萬針對中產

各「月子中心」收費不一，按服務可介乎1.5萬至8萬美元(約11.6萬至62萬港元)不等，故主要客源來自經濟能力較佳的中產階層。集團首要任務是把孕婦帶到美國，更標榜「不成功不收費」。當局文件指出，集團會仔細教導孕婦赴美時應注意事項，例如建議孕婦應該從夏威夷或拉斯維加斯等旅遊熱點入境，再轉內陸機場前往加州，「因為兩地海關通常沒洛杉磯機場那麼嚴格」。集團又會建議孕婦申請旅遊簽證時應如何回答提問，以及不要在懷孕後期才啟程，在機場通關時亦應穿鬆身衫，避免因為「見肚」而引起海關注意。

包遊園睇NBA 住千四呎豪宅

集團服務亦相當周到，孕婦不僅獲安排入住經精心裝修的豪宅或「度假酒店」，如位於奧蘭治縣爾灣的豪華屋苑The Carlyle at Colton Plaza的「優孕」名下「優孕美國度假酒店」(You Win USA Vacation Resort)，單位以兩房或三房為主，面積達1,400平方呎，月租2,800美元(約2.2萬港元)起。有住客透露，過去一年開始看到不少大陸孕婦進出。部分集團還會獲安排行街購物、到迪士尼樂園遊玩甚至現場觀看NBA球賽。

調查人員透露，以「優孕」為例，收費不包括醫療費用，但集團通常會透過偽造文件等，向醫院申請低收入人士補貼。

掃名名牌 扮無錢分娩省19萬

調查人員曾經發現，一名孕婦明明戶口有巨額存款，又入住過拉斯維加斯永利酒店，兼在勞力士和路易威登(LV)專門店掃貨，到醫院分娩時卻聲稱身無分文，結果原價2.9萬美元(約22.5萬港元)的分娩收費，她只付了不足1/7的4,080美元(約3.2萬港元)，餘額變相要美國納稅人埋單。

美聯社/路透社/法新社/美國有線新聞網絡/洛杉磯時報